
S U M A R I O  

SERIE E: 
Interpelaciones, Mociones y Declaraciones Políticas: 
—11-24/ITP-00032. Interpelación sobre el desarrollo de infraestructuras vertebradoras impulsadas por el 

Gobierno de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Antonio Javier Lecumberri Urabayen (Pág. 3). 
—11-24/ITP-00033. Interpelación sobre las políticas del Gobierno de Navarra para garantizar una atención 

presencial y de calidad a la ciudadanía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez Alonso (Pág.  4). 
—11-24/DEC-00048. Declaración Institucional por la que el Parlamento de Navarra muestra su solidaridad 

y apoyo a las zonas afectadas por la terrible catástrofe producida a consecuencia de la DANA que ha 
golpeado a varias comunidades autónomas del Estado. Aprobación por la Junta de Portavoces (Pág.  4). 

SERIE F: 
Preguntas: 
—11-24/POR-00351. Pregunta sobre la celebración del Día de Navarra 2024, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 

Ainhoa Unzu Garate (Pág. 5). 
—11-24/POR-00352. Pregunta sobre el acuerdo alcanzado entre la Hacienda Foral de Navarra y la Fiscalía 

Superior de la Comunidad Foral para la investigación de delitos de corrupción y de delincuencia económica, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate (Pág. 5). 

—11-24/POR-00353. Pregunta sobre el recurso residencial específico para víctimas de violencia machista 
con problemas de salud mental o adicciones, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Inmaculada Jurío 
Macaya (Pág.  6). 

—11-24/POR-00354. Pregunta sobre afecciones medioambientales del Polígono de Tiro en las Bardenas 
Reales, formulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez (Pág. 6). 

—11-24/POR-00355. Pregunta sobre la modificación de Ley Foral 17/2001, de 12 de julio, reguladora del 
Comercio en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel Garrido Sola (Pág. 7). 

—11-24/POR-00356. Pregunta sobre la implantación del nuevo servicio de Teleasistencia Avanzada, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca Chueca (Pág. 8). 

1

 

XI Legislatura                            Pamplona, 6 de noviembre de 2024                                  NÚM. 128 

BOLETIN OFICIAL 
DEL 

PARLAMENTO DE NAVARRA



2

—11-24/POR-00357. Pregunta sobre las perspectivas de financiación del Servicio de Promoción de la 
Autonomía Personal y Prevención de la Dependencia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Isabel Aramburu 
Bergua (Pág. 8). 

—11-24/POR-00358. Pregunta sobre los presupuestos para el Día del Euskera y el Día de Navarra, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Nosti Izquierdo (Pág. 9). 

—11-24/POR-00359. Pregunta sobre el Proyecto de Conversión de la carretera N 121 A en vía 2+1 entre el 
p.k. 35+300 y el p.k. 40+900, formulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González Felipe (Pág. 9). 

—11-24/POR-00360. Pregunta sobre el plan de financiación para la segunda fase del Canal de Navarra, 
formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Esparza Abaurrea (Pág. 10). 

—11-24/POR-00361. Pregunta sobre acuerdos de colaboración con las mutuas para atender IT de contingencias 
comunes, formulada por el Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez (Pág. 10). 

—11-24/POR-00362. Pregunta sobre la coordinación de los agentes de euskaldunización de adultos por 
parte de Euskarabidea, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar (Pág. 11). 

—11-24/POR-00363. Pregunta sobre la nueva Ley básica de agentes forestales y medioambientales, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Carlos Mena Blasco (Pág. 12). 

—11-24/POR-00364. Pregunta sobre la evolución del acogimiento familiar de urgencia, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca Chueca (Pág. 12). 

—11-24/POR-00365. Pregunta sobre las obras de la futura fábrica de baterías Mobis en VGP Park Pamplona 
Noáin, formulada por el Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres (Pág. 13). 

—11-24/POR-00366. Pregunta sobre el incremento de la tasa de paro juvenil, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Ángel Ansa Echegaray (Pág. 13). 

—11-24/POR-00367. Pregunta sobre el cierre de plantas y recorte de puestos de trabajo del Grupo Volkswagen, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana María Elizalde Urmeneta (Pág. 14). 

—11-24/POR-00368. Pregunta sobre acto de discriminación indirecta del Ayuntamiento de Valtierra, formulada 
por el Ilmo. Sr. D. Javier Arza Porras (Pág. 14). 

—11-24/POR-00369. Pregunta sobre la situación de la planta Volkswagen, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Javier García Jiménez (Pág. 15). 

—11-24/POR-00370. Pregunta sobre la evolución de la situación que atraviesa la multinacional Volkswagen, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti (Pág. 15). 

—11-24/POR-00371. Pregunta sobre los motivos de la reducción de la partida presupuestaria para la cele-
bración de los actos del Día de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez (Pág. 16). 

—11-24/POR-00373. Pregunta sobre la respuesta y el ofrecimiento de colaboración por parte del Gobierno 
de Navarra ante la DANA que ha arrasado varias comunidades, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón 
Alzórriz Goñi (Pág. 16). 

—11-24/POR-00374. Pregunta sobre la implantación de zonas tensionadas para resolver la escasez de 
vivienda asequible, formulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jiménez Román (Pág. 17). 

—11-24/POR-00375. Pregunta sobre la cantidad asignada en el proyecto de Presupuestos Generales de 
Navarra de 2025 al convenio de financiación con la UPNA, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López 
Mañero (Pág. 17).

B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                              Núm. 128 / 6 de noviembre de 2024 



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                              Núm. 128 / 6 de noviembre de 2024 

3

Serie E: 
INTERPELACIONES, MOCIONES Y DECLARACIONES POLÍTICAS

11-24/ITP-00032. Interpelación sobre el desarrollo de infraestructuras 
vertebradoras impulsadas por el Gobierno de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ANTONIO JAVIER LECUMBERRI URABAYEN

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre el 
desarrollo de infraestructuras vertebradoras 
impulsadas por el Gobierno de Navarra, formula-
da por el Ilmo. Sr. D. Antonio Javier Lecumberri 
Urabayen. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

D. Javier Lecumberri Urabayen, parlamentario 
foral, adscrito al Grupo Parlamentario Partido 

Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 
en el Reglamento de la Cámara, presenta para su 
debate en el Pleno del 7 de noviembre de 2024 la 
siguiente interpelación: 

Nuestra Comunidad Foral de Navarra avanza 
en el desarrollo de infraestructuras que permitirán 
vertebrar los territorios y fomentar un desarrollo 
equilibrado y cohesionado de la sociedad, mar-
cando el futuro de las próximas generaciones. 

En un contexto de grandes transformaciones 
socioeconómicas resulta aún más importante pre-
pararnos para los retos presentes y futuros. 

Por todo ello, interpelamos al consejero de 
Cohesión Territorial sobre el desarrollo de infraes-
tructuras vertebradoras impulsadas por el Gobier-
no de Navarra. 

Pamplona, a 29 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier Lecumberri 
Urabayen
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11-24/ITP-00033. Interpelación sobre las políticas del Gobierno de Navarra 
para garantizar una atención presencial y de calidad a la ciudadanía 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARTA ÁLVAREZ ALONSO

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre las 
políticas del Gobierno de Navarra para garantizar 
una atención presencial y de calidad a la ciudada-
nía, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Marta Álvarez 
Alonso. 

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en 
una próxima sesión plenaria. 

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Doña Marta Álvarez Alonso, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-

rio de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo 
de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, 
presenta para su debate en el Pleno una interpe-
lación sobre las políticas del Gobierno de Navarra 
para garantizar una atención presencial y de cali-
dad a la ciudadanía. 

Exposición de motivos 

En la última encuesta sobre confianza ciuda-
dana en las instituciones y su percepción en la 
prestación de servicios públicos los ciudadanos 
navarros expresaron que quieren más atención 
presencial por parte de las Administraciones 
Públicas. Por eso se desea conocer qué medidas 
está tomando el Gobierno de Navarra para garan-
tizar esa presencialidad y lograr una mayor cali-
dad en la atención. 

Pamplona, 29 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Marta Álvarez Alonso

11-24/DEC-00048. Declaración Institucional por la que el Parlamento 
de Navarra muestra su solidaridad y apoyo a las zonas afectadas 
por la terrible catástrofe producida a consecuencia de la DANA que 
ha golpeado a varias comunidades autónomas del Estado 

APROBACIÓN POR LA JUNTA DE PORTAVOCES

En sesión celebrada el día 30 de octubre de 
2024, la Junta de Portavoces del Parlamento de 
Navarra aprobó la siguiente declaración: 

“1. El Parlamento de Navarra muestra su soli-
daridad y apoyo a las zonas afectadas por la terri-
ble catástrofe producida a consecuencia de la 
DANA que ha golpeado a varias comunidades 
autónomas del Estado. 

2. El Parlamento de Navarra traslada el pésa-
me y su más profundo dolor y apoyo a las familias 
y allegados de las personas fallecidas. 

3. La Cámara Foral traslada a las personas 
heridas su deseo de pronta recuperación y lamen-

ta profundamente los daños materiales produci-
dos manifestando la disposición de Navarra para 
aportar medios materiales y humanos para ayu-
dar en estos duros momentos. 

4. El Parlamento de Navarra muestra su soli-
daridad y apoyo con todas las personas que de 
manera desinteresada están trabajando para ayu-
dar en tan terrible causa que ha azotado parte de 
España”. 

Pamplona, 30 de octubre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias
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Serie F: 
PREGUNTAS

11-24/POR-00351. Pregunta sobre la celebración del Día de Navarra 2024 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la cele-
bración del Día de Navarra 2024, formulada por la 
Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Presidencia e Igualdad, 
para su contestación en el Pleno la siguiente pre-
gunta oral: 

¿Qué planteamiento tiene el Gobierno de 
Navarra para la celebración del Día de Navarra 
2024? 

Pamplona, a 27 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate

11-24/POR-00352. Pregunta sobre el acuerdo alcanzado entre la Hacienda 
Foral de Navarra y la Fiscalía Superior de la Comunidad Foral para la 
investigación de delitos de corrupción y de delincuencia económica 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª AINHOA UNZU GARATE

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el 
acuerdo alcanzado entre la Hacienda Foral de 
Navarra y la Fiscalía Superior de la Comunidad 
Foral para la investigación de delitos de corrup-
ción y de delincuencia económica, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Ainhoa Unzu Garate. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Ainhoa Unzu Garate, adscrita al Grupo Parla-
mentario Partido Socialista de Navarra, al amparo 
de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, 
formula al consejero de Economía y Hacienda, 
para su contestación en el Pleno la siguiente pre-
gunta oral: 

¿En qué consiste y qué objetivos pretende el 
acuerdo recientemente alcanzado entre la Hacien-
da Foral de Navarra y la Fiscalía Superior de la 
Comunidad Foral para la investigación de delitos 
de corrupción y de delincuencia económica? 

Pamplona, a 29 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Ainhoa Unzu Garate
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11-24/POR-00353. Pregunta sobre el recurso residencial específico para 
víctimas de violencia machista con problemas de salud mental o 
adicciones 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA INMACULADA JURÍO MACAYA

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el recur-
so residencial específico para víctimas de violen-
cia machista con problemas de salud mental o 
adicciones, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Inmaculada Jurío Macaya. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Inmaculada Jurío Macaya, parlamentaria 
foral adscrita al Grupo Parlamentario Partido 
Socialista de Navarra, al amparo de lo establecido 
en el Reglamento de la Cámara, formula al Vice-
presidente 1.º y Consejero de Presidencia e Igual-
dad, para su contestación en el Pleno la siguiente 
pregunta oral: 

Visto que el Gobierno de Navarra ha anuncia-
do un recurso residencial específico para víctimas 
de violencia machista con problemas de salud 
mental o adicciones, ¿qué beneficios proporcio-
nará este recurso específico para determinadas 
víctimas de violencias machistas? 

Pamplona, a 29 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Inmaculada Jurío 
Macaya

11-24/POR-00354. Pregunta sobre afecciones medioambientales del Polígono 
de Tiro en las Bardenas Reales 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS GUZMÁN PÉREZ

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre afecciones medioambientales 
del Polígono de Tiro en las Bardenas Reales, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Carlos Guzmán Pérez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN 

Carlos Guzmán Pérez, Portavoz del Grupo 
Parlamentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, 
al amparo de lo establecido en el reglamento de 
la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral 
para que sea contestada por el Consejero de 
Desarrollo Rural y Medio Ambiente en sesión del 
Pleno. 

El pasado miércoles 23 de octubre la Comi-
sión de Desarrollo Rural y Medio Ambiente de 
este Parlamento tenía prevista la realización de 
una visita al Polígono de Tiro de las Bardenas, al 
objeto de conocer las posibles afecciones 
medioambientales que puedan producirse al 
entorno natural en el que se encuentra ubicado. 

La tarde del jueves 17 de octubre el Ministe-
rio de Defensa comunicó a este Parlamento que 
por razones operativas se cancelaba la visita 



señalada, por lo que los y las representantes de 

la Comisión de Desarrollo Rural y Medio Ambien-

te no pudimos conocer las posibles afecciones 

medioambientales que la citada instalación mili-

tar puede producir al entorno natural en el que se 

encuentra ubicado. 

¿Qué valoración realiza el Consejero de Des-
arrollo Rural y Medio Ambiente de las posibles 
afecciones medioambientales que genera al 
entorno medioambiental de las Bardenas Reales 
de Navarra el Polígono de Tiro que allí se ubica? 

Pamplona, 29 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Carlos Guzmán Pérez
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11-24/POR-00355. Pregunta sobre la modificación de Ley Foral 17/2001, 
de 12 de julio, reguladora del Comercio en Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIGUEL GARRIDO SOLA

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la modificación de Ley Foral 
17/2001, de 12 de julio, reguladora del Comercio 
en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Miguel 
Garrido Sola. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Miguel Garrido, parlamentario del Grupo Parla-
mentario Contigo Navarra-Zurekin Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral para 
que sea contestada por el consejero de Industria, 
Transición Ecológica y Digital Empresarial en el 
Pleno. 

¿En qué fase se encuentran los trabajos para 
impulsar la modificación de Ley Foral 17/2001, de 
12 de julio, reguladora del comercio en Navarra, 
al objeto de dar solución a las problemáticas del 
comercio minorista de proximidad y fortalecer el 
comercio rural y la artesanía navarra? 

Pamplona-Iruñea, a 29 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: José Miguel Garrido 
Sola
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11-24/POR-00356. Pregunta sobre la implantación del nuevo servicio de 
Teleasistencia Avanzada 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA 

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
implantación del nuevo servicio de Teleasistencia 
Avanzada, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Olga Chueca Chueca. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Olga Chueca Chueca, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula a la Consejera de Derechos 
Sociales, Economía Social y Empleo, para su con-
testación en el Pleno la siguiente pregunta oral: 

La implantación del nuevo servicio de teleasis-
tencia avanzada ha supuesto un avance significa-
tivo y cualitativo mejorando la atención de las per-
sonas mayores de nuestra Comunidad Foral 

¿Cuál es la valoración de su departamento, 
así como la valoración que realizan del servicio 
las personas usuarias? 

Pamplona, 29 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Olga Chueca 
Chueca

11-24/POR-00357. Pregunta sobre las perspectivas de financiación del 
Servicio de Promoción de la Autonomía Personal y Prevención de la 
Dependencia 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ISABEL ARAMBURU BERGUA

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
perspectivas de financiación del Servicio de Pro-
moción de la Autonomía Personal y Prevención 
de la Dependencia, formulada por la Ilma. Sra. D.ª 
Isabel Aramburu Bergua. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Isabel Aranburu Bergua, parlamentaria 
foral adscrita al Grupo Parlamentario Geroa Bai, 

al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de 
esta Cámara, formula la siguiente pregunta oral a 
la Consejera de Derechos Sociales, Economía 
Social Y Empleo, M.ª Carmen Maeztu Villafranca. 

En relación con la prestación que viene recogi-
da en la Cartera de Servicios Sociales de Ámbito 
General como “Servicio de promoción de la auto-
nomía personal y prevención de la dependencia” 
(S.E.P.A.P.), realizamos a la Consejera de Dere-
chos Sociales, Economía Social y Empleo la 
siguiente pregunta: 

¿Qué perspectivas de financiación tiene el 
departamento en relación con estos servicios en 
cuanto a: número de plazas, tipo de proveedores a 
los que irá dirigida y plazos en los que se desarro-
llará la financiación? 

En Pamplona-Iruña, a 29 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Isabel Aranburu Bergua
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11-24/POR-00358. Pregunta sobre los presupuestos para el Día del Euskera 
y el Día de Navarra 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA TERESA NOSTI IZQUIERDO 

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los pre-
supuestos para el Día del Euskera y el Día de 
Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María 
Teresa Nosti Izquierdo. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña M.ª Teresa Nosti Izquierdo, miembro de 
las Cortes de Navarra, adscrita a la Agrupación 
Parlamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dis-
puesto en el artículo 209 y siguientes del Regla-
mento de la Cámara, presenta la siguiente pre-
gunta oral con el fin de que sea respondida en el 
próximo Pleno del día 7 de noviembre por la Pre-
sidenta del Gobierno: 

¿Por qué hay presupuesto para el Día del Eus-
kera y no para los coros y bandas del Día de 
Navarra? 

Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: M.ª Teresa Nosti 
Izquierdo

11-24/POR-00359. Pregunta sobre el Proyecto de Conversión de la carretera 
N 121 A en vía 2+1 entre el p.k. 35+300 y el p.k. 40+900 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. PEDRO JOSÉ GONZÁLEZ FELIPE

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el Pro-
yecto de Conversión de la carretera N 121 A en 
vía 2+1 entre el p.k. 35+300 y el p.k. 40+900, for-
mulada por el Ilmo. Sr. D. Pedro José González 
Felipe. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Pedro González Felipe, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida al Consejero de 
Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra para 
su contestación en el Pleno: 

¿Cuál es la situación actual del Proyecto de 
Conversión de la carretera N 121 A en vía 2+1 
entre el p.k. 35+300 y el p.k. 40+900? 

Pamplona, a 30 de octubre 2024 

El Parlamentario Foral: Pedro González Felipe
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11-24/POR-00360. Pregunta sobre el plan de financiación para la segunda 
fase del Canal de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JOSÉ JAVIER ESPARZA ABAURREA

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan 
de financiación para la segunda fase del Canal de 
Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier 
Esparza Abaurrea. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don José Javier Esparza Abaurrea, miembro 
de las Cortes de Navarra, portavoz del Grupo Par-
lamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), reali-
za la siguiente pregunta oral dirigida al Consejero 
de Cohesión Territorial del Gobierno de Navarra 
para su contestación en el Pleno: 

¿Qué plan de financiación tiene para la segun-
da fase del Canal de Navarra? 

Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: José Javier Esparza 
Abaurrea

11-24/POR-00361. Pregunta sobre acuerdos de colaboración con las mutuas 
para atender IT de contingencias comunes 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. DOMINGO GONZÁLEZ MARTÍNEZ

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre acuer-
dos de colaboración con las mutuas para atender 
IT de contingencias comunes, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Domingo González Martínez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Txomin González Martínez, parlamentario del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, realiza la siguiente pregunta oral para 

que sea respondida en el Pleno por el Consejero 
de Salud del Gobierno de Navarra.  

El pasado mes de septiembre el Gobierno de 
España y los representantes de las organizaciones 
empresariales y sindicales mayoritarias –CEOE, 
Cepyme, CCOO y UGT– rubricaron un acuerdo en 
materia de pensiones y Seguridad Social. También 
se firmó un punto sobre el desarrollo de lo pactado 
en el Acuerdo para el Empleo y la Negociación 
Colectiva (AENC), en relación con la implicación de 
las mutuas en la IT, a la hora de colaborar con los 
Servicios Públicos de Salud en la realización de 
pruebas diagnósticas en patologías de origen trau-
matológico.  

Los agentes sociales y el Gobierno han avan-
zado en abrir una línea de trabajo que permita 
hacer un seguimiento de indicadores de IT, de 
acuerdo con lo establecido en el AENC, con la 
constitución de una comisión de control para el 
seguimiento y supervisión de estos convenios y 
el análisis de la evolución de la Incapacidad 
Temporal.  



La negociación entre Seguridad Social y las 
mutuas llevaba meses sobre la mesa. Redefinir su 
papel en este tipo de patologías era uno de los 
puntos pactados por la patronal y los sindicatos 
en el V Acuerdo para el Empleo y la Negociación 
Colectiva (AENC) de mayo de 2023.  

A partir de ahora se podrán establecer conve-
nios de colaboración a suscribir entre las conseje-
rías de sanidad de las comunidades, las mutuas 
colaboradoras y el Instituto Nacional de la Seguri-
dad Social.  

Es por ello por lo que este parlamentario for-
mula la siguiente pregunta:  

¿Tiene el Consejero de Salud del Gobierno de 
Navarra intención de desarrollar acuerdos de 
colaboración con las mutuas para atender IT de 
contingencias comunes como se recoge en el 
acuerdo señalado? 

En lruñea/Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Domingo González 
Martínez
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11-24/POR-00362. Pregunta sobre la coordinación de los agentes de 
euskaldunización de adultos por parte de Euskarabidea 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ENEKA MAIZ ULAIAR

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la coor-
dinación de los agentes de euskaldunización de 
adultos por parte de Euskarabidea, formulada por 
la Ilma. Sra. D.ª Eneka Maiz Ulaiar. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Eneka Maiz Ulaiar, parlamentaria foral 
adscrita al grupo parlamentario EH Bildu-Nafa-
rroa, al amparo de lo establecido en el Reglamen-
to del Parlamento de Navarra, solicita que el 
Departamento de Memoria y Convivencia, Acción 
Exterior y Euskera responda oralmente en el 
Pleno a la siguiente pregunta: 

En Navarra son numerosos los agentes que 
actúan en el sistema de euskaldunización de adul-
tos, y es necesaria la colaboración de todos ellos 
para cohesionar y fortalecer el sector. 

¿Cuál es la intención de Euskarabidea en 
cuanto a iniciar a corto plazo la coordinación de 
los agentes de la euskaldunización de adultos? 

Iruña/Pamplona, 30 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Eneka Maiz Ulaiar
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11-24/POR-00363. Pregunta sobre la nueva Ley básica de agentes forestales 
y medioambientales 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. CARLOS MENA BLASCO 

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la 
nueva Ley básica de agentes forestales y 
medioambientales, formulada por el Ilmo. Sr. D. 
Carlos Mena Blasco. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Carlos Mena Blasco, adscrito al Grupo Par-
lamentario Partido Socialista de Navarra, al ampa-
ro de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, formula al Consejero de Desarrollo Rural 
y Medio Ambiente, para su contestación en el 
Pleno la siguiente pregunta oral: 

Las Cortes Generales, con fecha 30 de octu-
bre de 2024, ha aprobado la Ley básica de agen-
tes forestales y medioambientales. Navarra 
mediante Decreto Foral 7/2019, del 30 de enero, 
regula el régimen específico del personal del 
Basozainak/Guarderío de Medio Ambiente. 

¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra 
de la nueva Ley básica de agentes forestales y 
cómo afecta a Navarra? 

Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Carlos Mena Blasco

11-24/POR-00364. Pregunta sobre la evolución del acogimiento familiar de 
urgencia 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª MARÍA OLGA CHUECA CHUECA

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la evo-
lución del acogimiento familiar de urgencia, for-
mulada por la Ilma. Sra. D.ª María Olga Chueca 
Chueca. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D.ª Olga Chueca Chueca, adscrita al Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 

Cámara, formula a la Consejera de Derechos 
Sociales, Economía Social y Empleo, para su con-
testación en el Pleno la siguiente pregunta oral: 

El programa de acogimiento se plantea para 
niños y niñas en situación de desprotección, que 
están bajo la guarda de la Administración de la 
Comunidad Foral de Navarra. Habitualmente 
estos niños y niñas han tenido que ser separadas 
de sus familias porque se han visto en situaciones 
de desatención, conductas negligentes o abando-
no; por este motivo la legislación recoge diversas 
modalidades de acogimiento familiar en función 
de su finalidad y duración, pero esta pregunta se 
centra en el acogimiento familiar de urgencia. 

¿Cuál es la valoración de su departamento de 
la evolución del acogimiento familiar de urgencia 
en este año? 

Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: María Olga Chueca 
Chueca
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11-24/POR-00365. Pregunta sobre las obras de la futura fábrica de baterías 
Mobis en VGP Park Pamplona Noáin 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. MIKEL ASIAIN TORRES

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las 
obras de la futura fábrica de baterías Mobis en 
VGP Park Pamplona Noáin, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Mikel Asiain Torres. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Mikel Asiain Torres, parlamentario foral adscri-
to al Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo 

de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cáma-
ra, presenta la siguiente pregunta oral con el fin 
de que sea respondida en el Pleno por el conseje-
ro de Industria y de Transición Ecológica y Digital 
Empresarial del Gobierno de Navarra, Mikel Irujo 
Amezaga. 

El consejero de Industria y de Transición Eco-
lógica y Digital Empresarial visitó recientemente 
las obras en VGP Park Pamplona Noáin de la 
futura fábrica de baterías de Mobis. 

Al hilo de esta información, le queremos pre-
guntar, ¿avanzan según el calendario previsto, 
van al ritmo esperado las obras para la construc-
ción de la planta de baterías de Mobis en VGP 
Park Pamplona Noain? 

Pamplona, 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Mikel Asiain Torres

11-24/POR-00366. Pregunta sobre el incremento de la tasa de paro juvenil 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. ÁNGEL ANSA ECHEGARAY

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el incre-
mento de la tasa de paro juvenil, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Ángel Ansa Echegaray. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Ángel Ansa Echegaray, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral dirigida a la consejera de 
Vivienda, juventud y Políticas Migratorias del 
Gobierno de Navarra para su contestación en 
Pleno: 

¿Qué valoración hace sobre el incremento de 
la tasa de paro juvenil en Navarra desde el año 
2021 y qué medidas va a tomar para revertir la 
situación? 

Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Ángel Ansa Echegaray



B.O. del Parlamento de Navarra / XI Legislatura                              Núm. 128 / 6 de noviembre de 2024 

14

11-24/POR-00367. Pregunta sobre el cierre de plantas y recorte de puestos 
de trabajo del Grupo Volkswagen 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª ANA MARÍA ELIZALDE URMENETA

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cierre 
de plantas y recorte de puestos de trabajo del 
Grupo Volkswagen, formulada por la Ilma. Sra. 
D.ª Ana María Elizalde Urmeneta. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Ana Elizalde Urmeneta, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente presenta oral dirigida a la Presidenta del 
Gobierno para su contestación en el Pleno. 

Tras las noticias que se han conocido de que 
el Grupo Volkswagen tiene previsto cerrar al 
menos tres de sus diez plantas en Alemania, ade-
más de recortar puestos de trabajo, ¿qué posibles 
afecciones considera que pueden tener estas 
decisiones en Navarra? 

Pamplona, a 30 octubre 2024 

La Parlamentaria Foral: Ana Elizalde Urmeneta

11-24/POR-00368. Pregunta sobre acto de discriminación indirecta del 
Ayuntamiento de Valtierra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER ARZA PORRAS

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre acto de 
discriminación indirecta del Ayuntamiento de Valtie-
rra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Javier Arza Porras. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Javier Arza Porras, parlamentario del grupo par-
lamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo 
establecido en el Reglamento de la Cámara, realiza 
la siguiente pregunta oral para que sea respondida 
en el Pleno por la Consejera de Vivienda, Juventud 
y Políticas Migratorias, Dña. Begoña Alfaro García. 

El 26 de octubre se publicó en varios periódi-
cos la denuncia de una convocatoria de conce-

sión de ayudas por nacimiento del municipio de 
Valtierra por su carácter discriminatorio. Consulta-
das las bases de la convocatoria, efectivamente 
se observa un requisito que puede encajar en el 
concepto de discriminación indirecta. Las perso-
nas solicitantes deben estar “empadronadas en el 
municipio de Valtierra de forma ininterrumpida al 
menos los 20 años inmediatamente anteriores a 
la fecha de registro de la solicitud de la ayuda de 
nacimiento”. Recordemos que se puede hablar de 
discriminación indirecta cuando una ley, un princi-
pio, una práctica o un programa, aparentemente 
neutros, acaban situando a una persona o colecti-
vo en una posición de desventaja. 

En relación con esta situación, planteamos la 
siguiente pregunta al Gobierno de Navarra: 

¿Qué valoración hace de esta acción del 
Ayuntamiento de Valtierra y qué medidas va a 
tomar para afrontar sus consecuencias y evitar 
medidas similares de discriminación indirecta en 
Navarra? 

Iruñea/Pamplona, 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier Arza Porras
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11-24/POR-00369. Pregunta sobre la situación de la planta Volkswagen 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la situa-
ción de la planta Volkswagen, formulada por el 
Ilmo. Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en una próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, miembro de las 
Cortes de Navarra y portavoz del Grupo Parla-
mentario del Partido Popular de Navarra (PPN), al 
amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral dirigi-
da a la presidenta de la Gobierno de Navarra para 
su contestación en el próximo Pleno del 7 de 
noviembre: 

¿Qué valoración hace la presidenta sobre las 
últimas noticias de Volkswagen y qué medidas 
está realizando el Gobierno de Navarra para 
garantizar el mantenimiento de los puestos de tra-
bajo de la planta y de las empresas auxiliares? 

Pamplona, a 30 de octubre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez 

11-24/POR-00370. Pregunta sobre la evolución de la situación que atraviesa 
la multinacional Volkswagen 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª LAURA AZNAL SAGASTI 

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la evolución de la situación que 
atraviesa la multinacional Volkswagen, formulada 
por la Ilma. Sra. D.ª Laura Aznal Sagasti. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Laura Aznal Sagasti, parlamentaria foral del 
grupo parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de 
máxima actualidad para que sea respondida en el 

Pleno de la Cámara por la Presidenta del Gobier-
no de Navarra. 

La situación de Volkswagen en Alemania es 
preocupante. Se contemplan posibles cierres de 
factorías y una eventual destrucción de miles de 
puestos de trabajo. 

La dirección de la empresa Volkswagen Nava-
rra ha admitido los graves problemas que atravie-
sa la multinacional alemana, pero ha afirmado al 
mismo tiempo que la fábrica navarra “no está en 
el foco” del ahorro que se quiere aplicar. “No 
somos parte del problema sino parte de la solu-
ción”, afirmó el Director de Recursos Humanos de 
Volkswagen Navarra. 

¿Cuál es el grado de preocupación del Gobier-
no por la evolución de la situación que atraviesa 
la multinacional Volkswagen en las plantas de 
fabricación alemanas y las posibles repercusiones 
que esta pueda tener en la factoría de Navarra? 

Iruña/Pamplona, 31 de octubre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Laura Aznal Sagasti
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11-24/POR-00371. Pregunta sobre los motivos de la reducción de la partida 
presupuestaria para la celebración de los actos del Día de Navarra 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. JAVIER GARCÍA JIMÉNEZ

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre los motivos de la reducción de la 
partida presupuestaria para la celebración de los 
actos del Día de Navarra, formulada por el Ilmo. 
Sr. D. Javier García Jiménez. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Javier García Jiménez, portavoz del 
grupo parlamentario del Partido Popular de Nava-
rra y al amparo de lo dispuesto en el Reglamento 
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta de 
máxima actualidad dirigida a la presidenta del 
Gobierno de Navarra para el próximo Pleno del 7 
de noviembre: 

¿Qué motivos son los que llevaron a la presi-
denta a reducir al máximo la partida presupuesta-
ria para la celebración de los actos del Día de 
Navarra dejando sin financiación multitud de 
actos? 

Pamplona, a 3 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Javier García Jiménez

11-24/POR-00373. Pregunta sobre la respuesta y el ofrecimiento de 
colaboración por parte del Gobierno de Navarra ante la DANA que 
ha arrasado varias comunidades 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. RAMÓN ALZÓRRIZ GOÑI

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la respuesta y el ofrecimiento de 
colaboración por parte del Gobierno de Navarra 
ante la DANA que ha arrasado varias comunida-
des, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ramón Alzórriz 
Goñi. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

D. Ramón Alzórriz Goñi, portavoz del Grupo 
Parlamentario Partido Socialista de Navarra, al 
amparo de lo establecido en el Reglamento de la 
Cámara, solicita la incorporación al orden del día 
del Pleno del próximo 7 de noviembre de 2024 de 
la siguiente iniciativa como pregunta de máxima 
actualidad dirigida a la Presidenta del Gobierno 
de Navarra: 

La DANA ha arrasado varias comunidades de 
nuestro país dejando a su paso devastación y 
múltiples personas fallecidas y desaparecidas. 

¿Cuál ha sido la respuesta y el ofrecimiento de 
colaboración por parte del Gobierno de Navarra? 

Pamplona, a 4 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Ramón Alzórriz Goñi
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11-24/POR-00374. Pregunta sobre la implantación de zonas tensionadas 
para resolver la escasez de vivienda asequible 

FORMULADA POR EL ILMO. SR. D. EMILIO JIMÉNEZ ROMÁN

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la implantación de zonas tensio-
nadas para resolver la escasez de vivienda ase-
quible, formulada por el Ilmo. Sr. D. Emilio Jimé-
nez Román. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Don Emilio Jiménez Román, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrito a la Agrupación Par-
lamentaria Vox Navarra, al amparo de lo dispues-
to en el artículo 209 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral 
de máxima actualidad con el fin de que sea res-
pondida en Pleno por la presidenta del Gobierno 
de Navarra: 

¿Cree el Gobierno de Navarra que la implanta-
ción de las zonas tensionadas va a resolver la 
escasez de vivienda asequible? 

Pamplona, a 4 de noviembre de 2024 

El Parlamentario Foral: Emilio Jiménez Román

11-24/POR-00375. Pregunta sobre la cantidad asignada en el proyecto de 
Presupuestos Generales de Navarra de 2025 al convenio de financiación 
con la UPNA 

FORMULADA POR LA ILMA. SRA. D.ª CRISTINA LÓPEZ MAÑERO

En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 
2024, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa 
audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, 
entre otros, el siguiente Acuerdo: 

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima 
actualidad sobre la cantidad asignada en el pro-
yecto de Presupuestos Generales de Navarra de 
2025 al convenio de financiación con la UPNA, 
formulada por la Ilma. Sra. D.ª Cristina López 
Mañero. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial 
del Parlamento de Navarra. 

3.º Acordar su tramitación en la próxima 
sesión plenaria. 

Pamplona, 4 de noviembre de 2024 

El Presidente: Unai Hualde Iglesias 

TEXTO DE LA PREGUNTA 

Doña Cristina López Mañero, miembro de las 
Cortes de Navarra, adscrita al Grupo Parlamenta-
rio Unión del Pueblo Navarro (UPN), realiza la 
siguiente pregunta oral de máxima actualidad diri-
gida a la Presidenta del Gobierno de Navarra 
para su contestación en Pleno: 

¿Considera la presidenta del Gobierno de 
Navarra que la cantidad asignada en el proyecto 
de Presupuestos Generales de Navarra de 2025 
al convenio de financiación con la UPNA es sufi-
ciente para cubrir sus necesidades? 

Pamplona, a 4 de noviembre de 2024 

La Parlamentaria Foral: Cristina López Mañero
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